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Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 1347, som medlem af Folketinget Helene Brydensholt 

(ALT) har stillet til ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeri den 11.august 2025.  

 

Spørgsmål nr. S 1347 fra medlem af Folketinget Helene Brydensholt (ALT) 

”Vil ministeren tage initiativ til et forbud mod og udfasning af pelsdyravl i Danmark, idet det nu er 

veldokumenteret også af EFSA, at avl af pelsdyr i bure ikke er forenelig med god dyrevelfærd?” 

Begrundelse 

Der henvises til EFSA-rapporten »Welfare of American mink, red and Arctic foxes, raccoon dog 

and chinchilla kept for fur production« af 30. juli 2025, som fastslår, at hold at pelsdyr i trådbure 

ikke er forenelig med god dyrevelfærd, og til ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeris udtalel-

ser under 1. behandlingen af B 94 fremsat den 5. december 2024 om et forbud mod pelsavl i Dan-

mark, hvor ministeren valgte at udskyde stillingtagen til et forbud til resultaterne fra EFSA’s un-

dersøgelse forelå. Ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeri udtalte dengang bl.a. følgende: 

»Når vi har de faglige forhold og de faglige udmeldinger fra EFSA, vil jeg lægge op til, at vi kommer 

til at se på det. Og derfor vil jeg til slut takke initiativtagerne for beslutningsforslaget, netop for at 

sætte fokus på dyrevelfærd. Men som jeg har redegjort for, ser jeg ikke et forbud mod pelsdyravl 

som den rette beslutning i den her omgang«. 

Svar 

Pelsdyravl er underkastet et detaljeret regelsæt, der sigter mod forsvarlige forhold og dyrevelfærd. 

Der er både generelle EU-regler og specifikke danske regler.  

 

Det er helt afgørende, at vi har et stærkt fagligt grundlag, når det kommer til dyrevelfærdskrav. 

  

Med rapporten fra EFSA, som netop er blevet offentliggjort, har vi på EU-plan et styrket grundlag 

for at se på behovet for at igangsætte tiltag, der styrker dyrevelfærden på minkfarme og på chin-

chillafarme. Eventuelle nye tiltag bør være fagligt funderede og skabe lige vilkår for erhvervet i EU. 

Jeg er åben for at drøfte mulige initiativer, om end jeg fortsat ikke ser et forbud mod pelsdyravl 

som den rette beslutning. 
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